



রামগতি পৌরসভা কার্যালয়

রামগতি, লক্ষ্মীপুর।

স্থাপিত-২০০০খ্রিঃ

ই-মেইলঃ ramgatipourashova@gmail.com

স্মারক নং-রাপৌ/২০২৩-১১২

তারিখঃ ২২/০৬/২০২৩ খ্রিঃ

সভা নং-০৪

টাউন লেভেল কো-অডিনেশন কমিটি (TLCC) সভার কার্য বিবরণীঃ

সভাপতি: এম মেজবাহ উদ্দিন, মেয়র ও সভাপতি, টাউন লেভেল কো-অডিনেশন কমিটি, রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।

তারিখঃ ২২/০৬/২০২৩খ্রিঃ

সময়: বেলা ১১.০০ ঘটিকা

স্থান: পৌরসভা সভাকক্ষ

সভার উপস্থিতি:

ক্রমিক নং	নাম, পদবী ও ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব এম মেজবাহ উদ্দিন, মেয়র, রামগতি পৌরসভা।	সভাপতি	স্বাক্ষরিত

কাউন্সিলর সদস্য (১২ জন):

২	জনাব গীতা রানী দাস, সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর, ১,২ ও ৩ নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩	জনাব আকলিমা বেগম, সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর, ৪,৫ ও ৬ নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪	জনাব নাছিমা বেগম, সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর, ৭,৮ ও ৯ নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৫	জনাব, মোঃ জয়নাল আবেদীন, কাউন্সিলর, ১নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৬	জনাব তাপস চন্দ্র দাস, কাউন্সিলর, ২নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৭	জনাব নিজাম উদ্দিন, কাউন্সিলর, ৩নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৮	জনাব মোঃ নূর নবী, কাউন্সিলর, ৪নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৯	জনাব শাহাদাত হোসেন, কাউন্সিলর, ৫নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১০	জনাব মোহাম্মদ নেছার উদ্দিন, কাউন্সিলর, ৬নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১১	জনাব মুহাম্মদ দিদারুল ইসলাম খন্দকার, কাউন্সিলর, ৭নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১২	জনাব হেয়দ মুর্তাজা আল আমীন, কাউন্সিলর, ৮নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১৩	জনাব ফারুকুল ইসলাম বাবলু, কাউন্সিলর, ৯নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

সদস্য সচিবঃ

১৪	জনাব মোঃ কামরুল হাসান, সহকারী প্রকৌশলী, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরিত
----	--	------------	------------

সহযোগী প্রতিষ্ঠানের প্রতিনিধি (জেলা প্রশাসন, এলজিইডি, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, সড়ক ও জনপদ অধিদপ্তর, গনপর্ত, সমাজসেবা, সমবায়, বনবিভাগ, টিএন্ডটি) ০৮ জন-

১৫	উপ পরিচালক, স্থানীয় সরকার বিভাগ, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	-----
১৬	জনাব মোঃ শাহ আলম, সহকারী প্রকৌশলী, রিজোনাল কানেক্টিং ইমপ্লুমেন্ট প্রজেক্ট, বাংলাদেশ লেভ পোট অর্থরিটি (BLPA),	সদস্য	-----
১৭	জনাব মোঃ আবদুর রহিম, উপ-সহকারী প্রকৌশলী, এলজিইডি, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	-----
১৮	জনাব মোঃ মাসুদ, সমাজ সেবা কর্মকর্তা, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	-----
১৯	জনাব মোঃ উল্লাহ চৌধুরী, পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২০	জনাব আবদুল বাছেত পাটওয়ারী, রেঞ্জ কর্মকর্তা, বন বিভাগ, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২১	জনাব তানভীরুল ইসলাম, উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২২	জনাব শিউলি আক্তার, মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মহিলা অধিদপ্তর, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৩	মোঃ কামরুল হাসান, সচিব, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি (১২ জন)

২৪	জনাব সামছুল বাহার খন্দকার, সভাপতি, আলেকজান্ডার বাজার উন্নয়ন কমিটি, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৫	জনাব আলহাজ জাহাঙ্গীর আলম তালুকদার, সাধারণ সম্পাদক, আলেকজান্ডার বাজার উন্নয়ন কমিটি, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৬	জনাব সলিল মজুমদার, বিশিষ্ট ব্যবসায়ী, জমিদার হাট বাজার উন্নয়ন কমিটি, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৭	জনাব মাহমুদা বেগম, সাবেক মহিলা কাউন্সিলর, রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৮	জনাব মোঃ রেজাউল হক, সংবাদিক, সভাপতি প্রেসক্লাব, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৯	রিনা আক্তার, প্রভাষক, ডাঃ তোফা-ই-আইউব মহিলা কলেজ, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩০	জনাব রিয়াজ রহমান, প্রধান শিক্ষক, আলেকজান্ডার পাইলট বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

৩১	জনাব মোঃ মফিজচর সেকান্দর সফিক একাডেমি, প্রধান শিক্ষক,।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩২	জনাব আজিজুল ইসলাম ফিরোজ, সাবেক প্রধান শিক্ষক আলেকজান্ডার মডেল পাইলট উচ্চ বিদ্যালয়।,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৩	জনাব রাবেয়া সুলতানা রিহী, সহকারী শিক্ষক, দঃ পূর্ব চরসীতা বে-সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৪	জনাব পপি রানী কর্মকার, সহকারী শিক্ষক, আলেকজান্ডার মডেল বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৫	বাবু কনক দাস, বিশিষ্ট ব্যবসায়ী ও সমাজ বেবক, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

পেশাজীবী প্রতিনিধি শিক্ষা, সংস্কৃতি, আইনজীবী, ব্যবসায়ী, চিকিৎসকজনঃ ০৫ (

৩৬	জনাব এস এম শামীম, বিশিষ্ট ব্যবসায়ীরামগতি পৌরসভা।,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৭	জনাব মুজাহিদ উদ্দিন, (সেকত) অগ্রণী ব্যাংক লিঃ, রামগতি শাখারামগতি পৌরসভা।,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৮	বাবু মোঃ আমির হোসেন, সাবেক শিক্ষক, রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৯	বাবু মুনাল নাথরামগতি।, স্বীকৃত ঐক্য পরিষদ-বৌদ্ধ-হিন্দু, সাধারণ সম্পাদক,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪০	কারিমুন নেছা, প্রভাষক, ডাঃ তোফা-ই-আইউব মহিলা কলেজ, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

এনজিও প্রতিনিধি (জন ০৪)

৪১	জনাব জেবুন নাহাররামগতি, এস.ডি.আর.এন, সমন্বয়কারী, পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪২	জনাব গুলশান সুলতানা, স্কুল মোবিলাইজার, ডরপ, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৩	নারগিস আক্তার, সমন্বয়কারীরামগতি পৌরসভা।, কোডেক,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৪	স্বপ্না রানী দাস, অঞ্চল সমন্বয়কারী, নিজেরা করি, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

শহরের দরিদ্র জনগোষ্ঠীর প্রতিনিধি (জন ০৭)

৪৫	মিতা রানী মজুমদার, চরসীতা, ওয়ার্ড নং ০-১ পৌরসভা। রামগতি,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৬	রিন্টি রানী দাস ০-ওয়ার্ড নং, চর ডাক্তার, ২রামগতি পৌরসভা।,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৭	সুলতানা বেগম, শিক্ষা গ্রাম, ওয়ার্ড নং ০-৮ রামগতি পৌরসভা।,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৮	শাহিদা বেগম, শিক্ষাগ্রাম, ওয়ার্ড নং ০-৮ রামগতি পৌরসভা।,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৯	কানিজ ফাতেমা, আলেকজান্ডার ০-ওয়ার্ড নং, ৭রামগতি পৌরসভা।,	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৫০	জনাব নূর নবী কোম্পানীরামগতি পৌরসভা।, ০৬-ওয়ার্ড নং, সবুজ গ্রাম,	সদস্য	স্বাক্ষরিত

শহর সমন্বয় কমিটির সভাপতি সভার শুরুতে সবাইকে সালাম ও শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ আরম্ভ করেন। সভার শুরুতে পবিত্র কুরআন হইতে তেলোয়াত করেন TLCC কমিটির সম্মানিত সদস্য জনাব ছৈয়দ মুর্তাজা আল আমিন, কাউন্সিলর, ওয়ার্ড নং-০৮ এবং পবিত্র গীত পাঠ করে TLCC কমিটির সম্মানিত সদস্য ও রামগতি পৌরসভার সংরক্ষিত মহিলা আসনের কাউন্সিলর জনাব গীতা রানী দাস। এরপর আলোচ্য সূচী অনুযায়ী সভা পরিচালনা করার জন্য সভাপতি উক্ত কমিটির সদস্য সচিব জনাব মোঃ কামরুল হাসানকে অনুরোধ করেন।

সূচী নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত
০১	বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদনঃ	সদস্য সচিব জনাব মোঃ কামরুল হাসান সবাইকে সালাম ও শুভেচ্ছা জানিয়ে আলোচ্য সূচী অনুযায়ী বিগত সভার কার্য বিবরণী পাঠ করে শুনান এবং এতে কোন ধরনের সংশোধন, সংযোজন-বিয়োজন থাকলে তা নিয়ে আলোচনা করার জন্য অনুরোধ করেন।	বিগত ২২/০৬/২০২৩ তারিখের সভার কার্য বিবরণীতে কোন ধরনের সংযোজন-বিয়োজন না থাকায় সভার সম্মতিক্রমে তা অনুমোদন হয়।
০২	উন্নয়ন মূল্যক আলোচনাঃ	TLCC- কমিটির সদস্য ও নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি জনাব সলিল মজুমদার সভায় জানান যে, রামগতি পৌরসভার ১নং ওয়ার্ডে অবস্থিত জমিদার হাট বাজার গলি সড়ক গুলোর অবস্থা একেবারে খারাপ। বাজারে আগত ক্রেতা, বিক্রেতা, স্থায়ী দোকানদার ও বহিরাগত ব্যবসায়ীরা খুবই অসুবিধার সম্মুখীন হতে হচ্ছে। এই ছাড়া বাজার থেকে পশ্চিম দিকে হাজী সড়ক এবং বাজারের ডেনেজ ব্যবস্থা খুবই খারাপ তিনি বিষয়টি সভাপতি দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	সভাপতি মহোদয়ের সভার সম্মতিক্রমে উত্থাপিত বিষয় সমূহ রেজুলেশন আকারে পৌর পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থাপনের জন্য সহকারী প্রকৌশলীকে নির্দেশ প্রদান করেন।

		<p>TLCC- কমিটির সদস্য ও নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি জনাব মাহমুদা আক্তার সভায় জানান যে, রামগতি পৌরসভার আওতাধীন টিএন্ডটি সড়ক, গনি মুন্সী সড়ক ও উপজেলা কমপ্লেক্স সংলগ্ন জসিম বাঙ্গালী বাড়ী সংলগ্ন ড্রেনেজ ব্যবস্থার কাজটি জরুরী ভিত্তিতে বাস্তবায়ন করা প্রয়োজন। তিনি বিষয়টি নিয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি এবং সভাপতি, রামগতি প্রেসক্লাব জনাব রেজাউল হক সভায় জানান যে, রামগতি পৌরসভার আওতাধীন বিভিন্ন ওয়ার্ডের ক্ষতিগ্রস্ত সড়ক সমূহ ও জলাবদ্ধতা নিরসনে ড্রেনেজ ব্যবস্থা জরুরী ভিত্তিতে নির্মাণ, পূর্ণ নির্মাণ ও সংস্কার কাজ বাস্তবায়ন করা প্রয়োজন। তিনি বিষয়টি নিয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও ৮নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব ছৈয়দ মুর্তাজা আল আমিন সভায় জানান যে, রামগতি পৌরসভার আওতাধীন কোন কাজ সলিং/কার্পেটিং বা হেবিং বন্ড না করে সরাসরি RCC-দ্বারা বাস্তবায়ন করা প্রয়োজন। তিনি বিষয়টি নিয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	
০৩	<p>BMWSSP প্রকল্পের Distribution Pipeline and House Connection বাস্তবায়ন প্রসঙ্গে:</p>	<p>TLCC- কমিটির সদস্য সচিব ও রামগতি পৌরসভার সহকারী প্রকৌশলী জনাব মোঃ কামরুল হাসান সভায় জানান যে, পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন প্রকল্পের কাজ চলমান রয়েছে। ইতি মধ্যে পৌরসভায় ১টি Over Hade Tank, ১টি Water Reservoir, ৩টি Pump House ও Transmission Line-এর কাজ সমাপ্তির পথে। বাকী কাজ গুলো চলমান রয়েছে। তিনি বিষয়টি সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও ৮নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব ছৈয়দ মুর্তাজা আল আমিন সভায় জানান যে, Project Proposal- অনুযায়ী আগামী ডিসেম্বর মাসের মধ্যে প্রকল্পের কাজ সমাপ্ত হওয়ার কথা রয়েছে। কিন্তু বর্তমানে এখন পর্যন্ত ১কিঃমিঃ কাজ বাস্তবায়ন করা সম্ভব হয় নি। তিনি বিষয়টি নিয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও সংরক্ষিত কাউন্সিলর জনাব গীতা রানী দাস সভায় জানান যে, Distribution Pipeline-এর ক্ষেত্রে প্রকল্পের Digain অনুযায়ী রাস্তার একপাশ দিয়ে Distribution Pipeline- সরবরাহের কথা রয়েছে। কিন্তু রাস্তার অপর পাশে</p>	<p>সভাপতি মহোদয়ে সভার সম্মতিক্রমে উত্থাপিত বিষয় সমূহ রেজুলেশন আকারে পৌর পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থাপনের জন্য সদস্য সচিবকে নির্দেশ প্রদান করেন।</p>

		<p>যে সমস্ত House Connection গ্রাহকগণ রয়েছেন তাদের সংযোগের ক্ষেত্রে কি ভাবে সংযোগ প্রদান করা হবে সে বিষয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	
০৪	ড্রেনেজ প্রকল্প বাস্তবায়ন প্রসঙ্গে:	<p>TLCC- কমিটির সদস্য ও ৭নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব মুহাম্মদ দিদারুল ইসলাম খন্দকার সভায় জানান যে, BMWSSP কর্তৃক ফেকিগমিঃ ড্রেনের দরপত্র আহবান করা হলেও এখন পর্যন্ত ৫০০মিঃ ড্রেনের কাজ বাস্তবায়ন করা সম্ভব হয়নি। এই বিষয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি, আলেকজান্ডার বাজার উন্নয়ন কমিটির সাধারণ সম্পাদক জনাব আলহাজ্ব জাহাঙ্গীর আলম তালুকদার সভায় জানান যে, বাজারের ড্রেনের অবস্থা খুবই খারাপ। তিনি জরুরী ভিত্তিতে বাজারের অংশ টুকুর কাজ করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও এনজিও প্রতিনিধি জনাব গুলশান সুলতানা সভায় জানান যে, রামগতি পৌরসভার বিভিন্ন ওয়ার্ডে জলাবদ্ধতা সৃষ্টি হয়। বিশেষ করে উপকূলীয় অঞ্চল হওয়ায় এবং শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের মাঠগুলো নিচু হওয়ায় এখানে বর্ষার মৌসুমে জলাবদ্ধতা সৃষ্টি হয়। তিনি জলাবদ্ধতা নিরসনে জরুরী ভিত্তিতে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	<p>সভাপতি মহোদেয় সভার সম্মতিক্রমে উত্থাপিত বিষয় সমূহ রেজুলেশন আকারে পৌর পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থাপনের জন্য সদস্য সচিবকে নির্দেশ প্রদান করেন।</p>
০৫	Fecal Slaged Treatment Plan প্রকল্পের বালু ভরাট প্রসঙ্গে আলোচনা:	<p>TLCC- কমিটির সদস্য ও ২নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব তাপস চন্দ্র দাস সভায় জানান যে, বাংলাদেশের ৩০ পৌরসভার আওতাধীন রামগতি পৌরসভায় Soild Waste & Fecal Sludge Treatment Plant প্রকল্পের কাজ বাস্তবায়নের কথা ছিলো। এর জন্য ভূমি ক্রয় করা হয়ে ছিলো। তিনি উক্ত প্রকল্পের কাজের অগ্রগতির কথা জানতে চেয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও শহরের দরিদ্র জনগোষ্ঠীর প্রতিনিধি মিতা রানী মজুমদার সভায় জানান যে, Soild Waste & Fecal Slaged Treatment Plan প্রকল্পের কাজটি অতিক্রম বাস্তবায়ন করা প্রয়োজন। তিনি বিষয়টি সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	<p>সভাপতি মহোদেয় সভার সম্মতিক্রমে উত্থাপিত বিষয় সমূহ রেজুলেশন আকারে পৌর পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থাপনের জন্য সদস্য সচিবকে নির্দেশ প্রদান করেন।</p>

<p>০৬</p> <p>House Hold Toilet-এ তালিকা প্রদান প্রসঙ্গে:</p>	<p>TLCC- কমিটির সদস্য সচিব ও রামগতি পৌরসভার সহকারী প্রকৌশলী জনাব মোঃ কামরুল হাসান সভায় জানান যে, বাংলাদেশের ৩০টি পৌরসভায় “পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন” প্রকল্পের আওতায় প্রাথমিক পর্যায়কৃত ৩৭০ জনের নামের তালিকা হইতে ১ম ধাপে ১৭৮ জনের নাম অনুমোদন হয়েছে। বাকী ১৯২ জনের নামসহ মোট ৫৫০ জনের নামের তালিকা জমা দেওয়ার জন্য নির্দেশনা রয়েছে। উক্ত তালিকা তৈরি করণের বিষয়ে তিনি সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও এনজিও প্রতিনিধি জনাব নারগিস আক্তার সভায় জানান যে, পৌরসভার বিভিন্ন ওয়ার্ডে হত দরিদ্রের সংখ্যা অনেক রয়েছে। তিনি স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতার মাধ্যমে প্রকৃত সুবিধাভোগীর তালিকা প্রস্তুত করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও শহরের দরিদ্র জনগোষ্ঠীর প্রতিনিধি জনাব কানিজ ফাতেমা সভায় জানান যে, World Bank-এর নির্ধারিত ছক অনুযায়ী প্রকৃত দরিদ্র জনগোষ্ঠীরকে এই সুবিধার আওতায় আনা সম্ভব হবে না। দরিদ্র জনগোষ্ঠীর কোন ভূমি/স্থাপনা নেই। তিনি সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	<p>সভাপতি মহোদয়ে সভার সম্মতিক্রমে উত্থাপিত বিষয় সমূহ রেজুলেশন আকারে পৌর পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থাপনের জন্য সদস্য সচিবকে নির্দেশ প্রদান করেন।</p>
<p>০৭</p> <p>পানি সরবরাহ ব্যবস্থাপনা প্রকল্পের আওতায় পানির ট্যারিপ নিয়ে আলোচনাঃ</p>	<p>TLCC- কমিটির সদস্য সচিব ও রামগতি পৌরসভার সহকারী প্রকৌশলী জনাব মোঃ কামরুল হাসান সভায় জানান যে, স্থানীয় সরকার (পৌরসভা) আইন (২০০৯ সনের ৫৮ নং আইন) অনুযায়ী পানির সংযোগ প্রদান বা প্রত্যক্ষান, সংযোগ ফি, পূর্ণঃ সংযোগ ফি, অস্থায়ী সংযোগ, পানির মূল্য নির্ধারণ, পানির মূল্য পরিশোধ, পানির অপব্যবহার ও অপচয়রোধ বিষয়ে পানি সরবরাহ এবং স্যানিটেশন ব্যবস্থাপনা উপ-আইন এ বিস্তারিত উল্লেখ করা হয়েছে। তিনি পানি সরবরাহ এবং স্যানিটেশন ব্যবস্থাপনা উপ-আইনের এক একটি কপি উপস্থিত সদস্যদের মধ্যে বিতরণ করেন। উক্ত বিষয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>সভাপতি মহোদয় বিষয়টি নিয়ে আলোচনা করার জন্য অনুরোধ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি জনাব সামছুল বাহার খন্দকার সভায় জানান যে, রামগতি পৌরসভায় পানির ট্যারিপ নির্ধারণের ক্ষেত্রে প্রতি ঘনমিটার/লিটার আবাসিক/সাধারণ-১০০০লিঃ পানি দাম-২০/-, নিম্ন আয়- ১০০০লিঃ পানি দাম-১৫/-, প্রাতিষ্ঠানিক- ১০০০লিঃ পানি দাম- ২৫/- এবং বানিজ্যিক গ্রহকের জন্য- ১০০০লিঃ পানি দাম-৩০/- টাকা হারে করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	<p>সভাপতি মহোদয়ে সভার সম্মতিক্রমে উত্থাপিত বিষয় সমূহ রেজুলেশন আকারে পৌর পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থাপনের জন্য সদস্য সচিবকে নির্দেশ প্রদান করেন।</p>

TLCC- কমিটির সদস্য ও পেশাজীবী সংগঠনের প্রতিনিধি জনাব মুনাল নাথ সভায় জানান যে, পানি সরবরাহে গৃহস্থালি সংযোগ ফি -১২(১/২") ইঞ্চি-১,০০০/-, গৃহস্থালি সংযোগ ফি -১৯(৩/৪") ইঞ্চি-২,০০০/-, গৃহস্থালি সংযোগ ফি -২৫(১") ইঞ্চি-৫,০০০/-, বাণিজ্যিক/শিল্প সংযোগ ফি -৩৮(১-১/২") ইঞ্চি-১০,০০০/-, বাণিজ্যিক/শিল্প সংযোগ ফি -৫০(২") ইঞ্চি-১৫,০০০/-, বাণিজ্যিক/শিল্প সংযোগ ফি -৭৩(৩") ইঞ্চি-২০,০০০/-, বাণিজ্যিক/শিল্প সংযোগ ফি -১০০(৪") ইঞ্চি-৩৫,০০০/-, গ্রুপ ট্যাপ (গৃহস্থালী) সংযোগ ফি -১২, ১৯ বা ২৫(১/২", ৩/৪", বা ১ল) ইঞ্চি-২,০০০.০০ + প্রতি ফ্লোট আরও ১,০০০.০০ টাকা, প্রতিষ্ঠানিক সংযোগ ফি -১৯ বা ২৫ (৩/৪" বা ১")- প্রতিষ্ঠানের ক্ষেত্রে ফি শুধুমাত্র ৩,০০০.০০ টাকা করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।

TLCC- কমিটির সদস্য ও সংরক্ষিত আসনের মহিলা কাউন্সিলর জনাব গীতা রানী দাস সভায় জানান যে, পানির সংযোগ স্থানান্তরের ক্ষেত্রে উপ-আইন এ যাহা ধরা হয়েছে তাতে একটু সংশোধন করা প্রয়োজন। তিনি বলেন Total House Connection-সম্পন্ন হলে এ খাত থেকে যে পরিমাণ আয় হবে এবং তা দিয়ে প্রকল্পের আনুষ্ঠানিক ব্যয় হবে কিনা তা বিবেচনায় আনা দরকার। এ ছাড়া নির্মাণ সামগ্রীর মূল্য বৃদ্ধির ফলে প্রতিটি সংযোগ প্রদানের ক্ষেত্রে যে পরিমাণ ব্যয় হবে তার সাথে সামঞ্জস্য রেখে সংযোগ ফি নির্ধারণ করা প্রয়োজন। তিনি প্রতিটি সংযোগ/পুন: সংযোগ, প্রতিস্থাপন/পুন: প্রতিস্থান প্রদানের ক্ষেত্রে

Connection Transfer Fee

Name of Municipality : Ramgati (Lakshmipur District)

Sl.No	Type of Connection	Connection Transfer Fee	Remarks
1	Residential (Normal) Connection	2000	
2	Low Income Consumer	1000	
3	Institutional Connection	3000	
4	Commercial Connection	6000	

Surcharge

Name of Municipality : Ramgati (Lakshmipur District)

Sl.No	Type of Connection	Surcharge Per Month	Remarks
1	Residential (Normal) Connection	5%	On the outstanding bills of every month
2	Low Income Consumer	5%	
3	Institutional Connection	5%	
4	Commercial Connection	5%	

Rebate

Name of Municipality : Ramgati (Lakshmipur District)

Sl.No	Type of Connection	Rebate Per Month	Remarks
1	Residential (Normal) Connection	5%	If the price is paid within the stipulated time specified in the bill
2	Low Income Consumer	5%	
3	Institutional Connection	5%	
4	Commercial Connection	5%	

ছকে উল্লেখিত ফি নির্ধারণ করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।

		<p>TLCC- কমিটির সদস্য ও প্যানেল মেয়র-০১ জনাব শাহাদাৎ হোসেন সভায় জানান যে, প্রকল্প চালু রাখার স্বার্থে প্রকল্পের ভবিষ্যৎ বিবেচনা করে পানির কানেকশন/পুন: কানেকশন ফি নির্ধারণ করা প্রয়োজন। তিনি কানেকশন ফি নির্ধারণের ক্ষেত্রে নিম্ন লিখিত ছক অনুসরণ করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>																																																																												
		<p align="center">Name of Municipality : Ramgati (Lakshampur Disrtict)</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Sl.No</th> <th>Type of Connection</th> <th>Diameter of Water Supply</th> <th>Connection Fee</th> <th>Remarks</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td rowspan="3">1</td> <td rowspan="3">Residential (Normal) Connection</td> <td>1/2"</td> <td>2500</td> <td></td> </tr> <tr> <td>3/4"</td> <td>3500</td> <td></td> </tr> <tr> <td>1"</td> <td>5000</td> <td></td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>Residential Grup Tape Connection</td> <td>1/2",3/4",1"</td> <td>2000+ per Flat Extra Fee 1000</td> <td></td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>Institutional Connection</td> <td>3/4",1"</td> <td>3000</td> <td></td> </tr> <tr> <td rowspan="4">4</td> <td rowspan="4">Commercial Connection</td> <td>1"-1/2"</td> <td>10000</td> <td></td> </tr> <tr> <td>2"</td> <td>15000</td> <td></td> </tr> <tr> <td>3"</td> <td>20000</td> <td></td> </tr> <tr> <td>4"</td> <td>35000</td> <td></td> </tr> </tbody> </table> <p align="center">Re-Connection Fee</p> <p align="center">Name of Municipality : Ramgati (Lakshampur Disrtict)</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Sl.No</th> <th>Type of Connection</th> <th>Diameter of Water Supply</th> <th>Connection Fee</th> <th>Remarks</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td rowspan="3">1</td> <td rowspan="3">Residential (Normal) Connection</td> <td>1/2"</td> <td>2500</td> <td rowspan="3">Including Surcharge</td> </tr> <tr> <td>3/4"</td> <td>3500</td> </tr> <tr> <td>1"</td> <td>5000</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>Residential Grup Tape Connection</td> <td>1/2",3/4",1"</td> <td>2000+ per Flat Extra Fee 1000</td> <td>Including Surcharge</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>Institutional Connection</td> <td>3/4",1"</td> <td>3000</td> <td>Including Surcharge</td> </tr> <tr> <td rowspan="4">4</td> <td rowspan="4">Commercial Connection</td> <td>1"-1/2"</td> <td>10000</td> <td rowspan="4">Including Surcharge</td> </tr> <tr> <td>2"</td> <td>15000</td> </tr> <tr> <td>3"</td> <td>20000</td> </tr> <tr> <td>4"</td> <td>35000</td> </tr> </tbody> </table>	Sl.No	Type of Connection	Diameter of Water Supply	Connection Fee	Remarks	1	Residential (Normal) Connection	1/2"	2500		3/4"	3500		1"	5000		2	Residential Grup Tape Connection	1/2",3/4",1"	2000+ per Flat Extra Fee 1000		3	Institutional Connection	3/4",1"	3000		4	Commercial Connection	1"-1/2"	10000		2"	15000		3"	20000		4"	35000		Sl.No	Type of Connection	Diameter of Water Supply	Connection Fee	Remarks	1	Residential (Normal) Connection	1/2"	2500	Including Surcharge	3/4"	3500	1"	5000	2	Residential Grup Tape Connection	1/2",3/4",1"	2000+ per Flat Extra Fee 1000	Including Surcharge	3	Institutional Connection	3/4",1"	3000	Including Surcharge	4	Commercial Connection	1"-1/2"	10000	Including Surcharge	2"	15000	3"	20000	4"	35000	
Sl.No	Type of Connection	Diameter of Water Supply	Connection Fee	Remarks																																																																										
1	Residential (Normal) Connection	1/2"	2500																																																																											
		3/4"	3500																																																																											
		1"	5000																																																																											
2	Residential Grup Tape Connection	1/2",3/4",1"	2000+ per Flat Extra Fee 1000																																																																											
3	Institutional Connection	3/4",1"	3000																																																																											
4	Commercial Connection	1"-1/2"	10000																																																																											
		2"	15000																																																																											
		3"	20000																																																																											
		4"	35000																																																																											
Sl.No	Type of Connection	Diameter of Water Supply	Connection Fee	Remarks																																																																										
1	Residential (Normal) Connection	1/2"	2500	Including Surcharge																																																																										
		3/4"	3500																																																																											
		1"	5000																																																																											
2	Residential Grup Tape Connection	1/2",3/4",1"	2000+ per Flat Extra Fee 1000	Including Surcharge																																																																										
3	Institutional Connection	3/4",1"	3000	Including Surcharge																																																																										
4	Commercial Connection	1"-1/2"	10000	Including Surcharge																																																																										
		2"	15000																																																																											
		3"	20000																																																																											
		4"	35000																																																																											

০৮	ডেঙ্গু মশা নিধন সম্পর্কে আলোচনাঃ	<p>TLCC- কমিটির সদস্য সচিব ও রামগতি পৌরসভার সহকারী প্রকৌশলী জনাব মোঃ কামরুল হাসান সভায় জানান যে, ডেঙ্গুসহ মশা বাহিত রোগ প্রতিরোধে “ জাতীয় নির্দেশিকার” আলোকে পৌরসভা এবং ওয়ার্ড পর্যায়ে কমিটি গঠন করার জন্য বলা হয়েছে। নিম্নে পৌরসভা এবং ওয়ার্ড পর্যায়ে কমিটি ও কার্যপরিধি দেখানো হলো:</p> <p>পৌরসভা পর্যায়ে “ডেঙ্গুসহ মশাবাহিত অন্যান্য রোগ প্রতিরোধ কমিটি”</p> <table border="0"> <tr><td>১। মেয়র</td><td>- সভাপতি</td></tr> <tr><td>২। প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা/পতি</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৩। কাউন্সিলর (সকল)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৪। সংরক্ষিত মহিলা কাউন্সিলর (সকল)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৫। স্যানিটারি ইন্সপেক্টর</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৬। প্রতিনিধি, বাস টার্মিনাল (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৭। সভাপতি, বাস/ট্রাক মালিক সমিতি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৮। এনজিও প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৯। ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানের (মসজিদ/মন্দির/গীর্জা/প্যাগোডা) প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>১০। যুব সংগঠনের প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>১১। সমাজসেবা সংগঠনের প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>১২। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধান (২ জন) (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>১৩। স্বাস্থ্য মুক্তিবাহিনী প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>১৪। গ্রাউন্ডেট ক্লিনিক প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>১৫। শ্রমিক সংগঠনের প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>১৬। নির্বাহী প্রকৌশলী/ সহকারী প্রকৌশলী/ স্যানিটারি ইন্সপেক্টর পৌরসভা</td><td>- সদস্য-সচিব</td></tr> </table> <p>কার্যপরিধি:</p> <p>ক) ডেঙ্গুসহ মশাবাহিত অন্যান্য রোগ প্রতিরোধ সংক্রান্ত কার্যক্রম গ্রহণ, বাস্তবায়ন, পর্যালোচনা ও তদারকি;</p> <p>খ) পৌরসভার ডেঙ্গুসহ মশাবাহিত অন্যান্য রোগ প্রতিরোধ কার্যক্রমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা প্রস্তুত;</p> <p>গ) পৌরসভার ওয়ার্ড পর্যায়ে কার্যক্রম পর্যালোচনা ও তদারকি;</p> <p>ঘ) জাতীয় কমিটি ও স্থানীয় সরকার বিভাগের সমন্বয় কমিটির সিদ্ধান্ত ও নির্দেশনা বাস্তবায়ন;</p> <p>ঙ) কমিটি প্রতিমাসে ন্যূনতম ১টি সভা করবে;</p> <p>চ) প্রয়োজনে অতিরিক্ত সদস্য কো-অপ্ট করা যাবে।</p> <p>পৌরসভার ওয়ার্ড পর্যায়ে “ডেঙ্গুসহ মশাবাহিত অন্যান্য রোগ প্রতিরোধ কমিটি”</p> <table border="0"> <tr><td>১। সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ড কাউন্সিলর</td><td>- সভাপতি</td></tr> <tr><td>২। ওয়ার্ডে অবস্থিত মেডিকেল সেন্টারের মেডিকেল অফিসার (যদি থাকে)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৩। ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানের (মসজিদ/মন্দির/গীর্জা/প্যাগোডা) প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৪। সমাজসেবামূলক প্রতিষ্ঠানের প্রতিনিধি (সকল)</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৫। প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৬। প্রতিনিধি, বেসরকারি ক্লিনিক</td><td>- সদস্য</td></tr> <tr><td>৭। মাধ্যমিক/উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক</td><td>- সদস্য-সচিব</td></tr> </table> <p>সংশ্লিষ্ট সংরক্ষিত মহিলা কাউন্সিলর এ কমিটির উপদেষ্টা হবেন।</p> <p>কার্যপরিধি:</p> <p>ক) ডেঙ্গুসহ মশাবাহিত অন্যান্য রোগ প্রতিরোধ সংক্রান্ত কার্যক্রম গ্রহণ ও বাস্তবায়ন;</p> <p>খ) পৌরসভা কর্তৃক প্রণীত ডেঙ্গুসহ মশাবাহিত অন্যান্য রোগ প্রতিরোধ কার্যক্রমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন;</p> <p>গ) পৌরসভা পর্যায়ে ডেঙ্গুসহ মশাবাহিত অন্যান্য রোগ প্রতিরোধ কমিটির সিদ্ধান্ত ও নির্দেশনা বাস্তবায়ন;</p> <p>ঘ) কমিটি প্রতিমাসে ন্যূনতম ১টি সভা করবে;</p> <p>ঙ) প্রয়োজনে অতিরিক্ত সদস্য কো-অপ্ট করা যাবে।</p> <p>উক্ত বিষয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p>	১। মেয়র	- সভাপতি	২। প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা/পতি	- সদস্য	৩। কাউন্সিলর (সকল)	- সদস্য	৪। সংরক্ষিত মহিলা কাউন্সিলর (সকল)	- সদস্য	৫। স্যানিটারি ইন্সপেক্টর	- সদস্য	৬। প্রতিনিধি, বাস টার্মিনাল (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	৭। সভাপতি, বাস/ট্রাক মালিক সমিতি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	৮। এনজিও প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	৯। ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানের (মসজিদ/মন্দির/গীর্জা/প্যাগোডা) প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	১০। যুব সংগঠনের প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	১১। সমাজসেবা সংগঠনের প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	১২। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধান (২ জন) (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	১৩। স্বাস্থ্য মুক্তিবাহিনী প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	১৪। গ্রাউন্ডেট ক্লিনিক প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	১৫। শ্রমিক সংগঠনের প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	১৬। নির্বাহী প্রকৌশলী/ সহকারী প্রকৌশলী/ স্যানিটারি ইন্সপেক্টর পৌরসভা	- সদস্য-সচিব	১। সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ড কাউন্সিলর	- সভাপতি	২। ওয়ার্ডে অবস্থিত মেডিকেল সেন্টারের মেডিকেল অফিসার (যদি থাকে)	- সদস্য	৩। ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানের (মসজিদ/মন্দির/গীর্জা/প্যাগোডা) প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য	৪। সমাজসেবামূলক প্রতিষ্ঠানের প্রতিনিধি (সকল)	- সদস্য	৫। প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক	- সদস্য	৬। প্রতিনিধি, বেসরকারি ক্লিনিক	- সদস্য	৭। মাধ্যমিক/উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক	- সদস্য-সচিব	সভাপতি মহোদয়ে সভার সম্মতিক্রমে উত্থাপিত বিষয় সমূহ রেজুলেশন আকারে পৌর পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থাপনের জন্য সদস্য সচিবকে নির্দেশ প্রদান করেন।
১। মেয়র	- সভাপতি																																																
২। প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা/পতি	- সদস্য																																																
৩। কাউন্সিলর (সকল)	- সদস্য																																																
৪। সংরক্ষিত মহিলা কাউন্সিলর (সকল)	- সদস্য																																																
৫। স্যানিটারি ইন্সপেক্টর	- সদস্য																																																
৬। প্রতিনিধি, বাস টার্মিনাল (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
৭। সভাপতি, বাস/ট্রাক মালিক সমিতি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
৮। এনজিও প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
৯। ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানের (মসজিদ/মন্দির/গীর্জা/প্যাগোডা) প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
১০। যুব সংগঠনের প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
১১। সমাজসেবা সংগঠনের প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
১২। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধান (২ জন) (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
১৩। স্বাস্থ্য মুক্তিবাহিনী প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
১৪। গ্রাউন্ডেট ক্লিনিক প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
১৫। শ্রমিক সংগঠনের প্রতিনিধি (মেয়র কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
১৬। নির্বাহী প্রকৌশলী/ সহকারী প্রকৌশলী/ স্যানিটারি ইন্সপেক্টর পৌরসভা	- সদস্য-সচিব																																																
১। সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ড কাউন্সিলর	- সভাপতি																																																
২। ওয়ার্ডে অবস্থিত মেডিকেল সেন্টারের মেডিকেল অফিসার (যদি থাকে)	- সদস্য																																																
৩। ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানের (মসজিদ/মন্দির/গীর্জা/প্যাগোডা) প্রতিনিধি (পৌরসভা কর্তৃক মনোনীত)	- সদস্য																																																
৪। সমাজসেবামূলক প্রতিষ্ঠানের প্রতিনিধি (সকল)	- সদস্য																																																
৫। প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক	- সদস্য																																																
৬। প্রতিনিধি, বেসরকারি ক্লিনিক	- সদস্য																																																
৭। মাধ্যমিক/উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক	- সদস্য-সচিব																																																

	<p>TLCC- কমিটির সদস্য ও ৭নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব মুহাম্মদ দিদারুল ইসলাম খন্দকার সভায় জানান যে, পৌর এলাকায় মশার উদ্‌রূপ বেড়েছে। তিনি পৌর এলাকার বাসা বাড়ীতে স্বাস্থ্যকর পরিবেশ নিশ্চিতকল্পে স্থানীয় সরকার (পৌরসভা) আইন ২০০৯ এর দ্বিতীয় তফসিলের বিধান অনুযায়ী স্ব স্ব অধিক্ষেত্রে অবস্থিত ইমারত/বাসা/ বাড়ির মালিক বা বসবাসকারীদের মাধ্যমে স্বাস্থ্যকর পরিবেশ নিশ্চিত করাসহ মশকের বংশ বিস্তার রোধে প্রয়োজনীয় ব্যভস্থা গ্রহণের জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>TLCC- কমিটির সদস্য ও শহরের দরিদ্র জনগোষ্ঠীর প্রতিনিধি সুলতানা বেগম সভায় জানান যে, পৌরসভার আওতাধীন বিভিন্ন নর্দমা, খাল, জলাশয় পরিষ্কার ও সংস্কার এবং মশক নিয়ন্ত্রণে সামাজিক সচেতনতা বৃদ্ধি ও জনগণকে সম্প্রক্ত করার লক্ষ্যে নিয়মিত লিফলেট বিতরণ এবং মশার ভালা উৎসস্থল বিনষ্টকরনে আইনি পদক্ষেপ হিসাবে মোবাইল কোর্ট পরিচালনা করা এবং পৌরসভার প্রত্যেক অর্থ বছরে বাজেটে মশক নিধনের জন্য বরাদ্দ রাখার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	
--	---	--

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি মহোদয় সকলকে শুভেচ্ছা ও ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(এম মেজবাহ উদ্দিন)

সভাপতি

টাউন লেভেল কো-অডিনেশন কমিটি (TLCC)

ও

মেয়র

রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।